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8. Verteilung des Volkseinkommens

Einkommen der privaten Haushalte1) 
aus Erwerbstätigkeit und Vermögen

Unverteilte Gewinne 
der Unternehmen mit eigener 

Rechtspersönlichkeit4)
Einkommen 
des Staates Abzüglich:

Jahr
Volks­

einkommen

insgesamt
Einkommen 
aus unselb­
ständiger 
Arbeit2)

Einkommen 
aus Unter­

nehmer­
tätigkeit und 

Vermögen3)

vor der 
Besteuerung

darunter
Direkte

Steuern5)

Unternehmer­
tätigkeit und 
Vermögen3)

öffentliche
Schulden

Ml 11. DM
Bundesgebiet (ohne Saarland und Berlin)

1950 .... 75 160 70 180 44 070
1958 .... 180 140 165 600 108 990
1959 ___ 193 970 178 210 116 830
1960 .... 216 920 198 890 131 400

26 110 4 280 2 810 1 250
56 610 11 350 7 210 4 640
61 380 12 800 7 490 4 610
67 490 14 560 8 650 5 240

550 
1 450 
1 650 
1 770

Bundesgebiet einschl. Saarland und Berlin (West)

1960 ___ 229 800 210 680 139 770 70 910 15 480 9 050 5 480
1961 .... 251 600 231 860 157 180 74 680 15 430 10 110 6 170

1962’) ... 272 140 252 370 173 870 78 500 15 090 10 770 6 720

19638) ... 288 000 268 100 186 700 81 400 ...

% des Volkseinkommens 

Bundesgebiet (ohne Saarland und Berlin)

1950 .... 100 93,4 58,6 34,7 5,7 3,7 7,7
1958 .... 100 91,9 60,5 31,4 6,3 4,0 2,6
1959 .... 100 91,9 60,2 31,6 6,6 3,9 2,4
1960 .... 100 91,7 60,6 31,1 6,7 4,0 2,4

Bundesgebiet einschl. Saarland und Berlin (West)

1960 .... 100 91,7 60,8 30,9 6,7 3,9 2,4
1961 .... 100 92,2 62,5 29,7 6,1 4,0 2,5
19627) ... 100 92,7 63,9 28,8 5,5 4,0 2,5
19638) ... 100 93,1 64,8 28,3

*) Einschl. privater Organisationen ohne Erwerbscharakter. — *) Vgl. Fußnote 1 zu Tabelle 2. — 8) Nach Abzug’ der Zinsen auf Kon­
sumentenschulden; einschl. bestimmter Lohnnebenkosten, die nicht in das Einkommen aus unselbständiger Arbeit einbezogen werden 
konnten (vgl. Fußnote 2). — 4) Einschl. der netto im Haushalt verbuchten öffentlichen Unternehmen ohne eigene Rechtspersönlichkeit. — 
*) Einschl. der Differenz zwischen tatsächlichen Pensionsleistungen und unterstellten Einzahlungen in fiktive Pensionsfonds für Beamte 
von Bundesbahn, Bundespost und sonstigen öffentlichen Unternehmen. — •) Vor Abzug der Zinsen auf öffentliche Schulden. — 
’) Vorläufiges Ergebnis. — 8) Erstes vorläufiges Ergebnis.

9. Einkommen aus unselbständiger Arbeit
Bruttoeinkommen 

aus unselbst. Arbeit2) Arbeitgeber­
beiträge zu 
öffentlichen 

Einrichtungen 
der sozialen 
Sicherung2)

Bruttolohn- 
und -gehaltsumme

Arbeitneh­
merbeiträge 
zu öffentl. 

Einrichtun­
gen der soz. 

Sicherung3) u. 
Lohnsteuer4)

Nettoeinkommen 
aus unselbständiger Arbeit

insgesamt
je durch­
schnittlich 

beschäftigten 
Arbeitnehmer

insgesamt 
(Sp. l’/.Sp. 3)

monatlich 
je durch­

schnittlich 
beschäftigten 
Arbeitnehmer

j monatlich 
insgesamt i® durch-

(Sp.4V. Sp.6) sohmttlich 
| beschäftigten 
| Arbeitnehmer

Anteil an der 
Bruttolohn- 

und
-gehaltsumme

Mill. DM DM Mill. DM DM Mill. DM 1 DM 0 /10
1 2 3 | 4 5 6 | 7 8 9

Bundesgebiet (ohne Saarland und Berlin)
1950 .... 44 070 3 223 4 260 39 810 243 5 020 34 790 212
1958 .... 108 990 5 992 .12 240 96 750 443 14 410 82 340 377
1959 .... 116 830 6 305 12 950 103 880 467 15 280 88 600 398
1960 .... 131 400 6 981 14 580 116 820 511 18 490 98 330 430

Bundesgebiet einschl. Saarland und Berlin (West)
1960 .... 139 770 6 875 15 530 124 240 509 19 610 104 630 429
1961 .... 157 180 . 7 582 17 070 140 110 563 22 990 117 120 471
19625) ... 173 870 8 259 18 710 155 160 614 26 130 129 030 511
19638) ... 186 700 8 767 20 200 166 500 652 28 800 137 700 539

*) Vgl. Fußnote 1 zu Tabelle 2. — 2) Einschl. Arbeitgeberbeiträge zu öffentlichen Zusatzversorgungsanstalten, unterstellter Einzah­
lungen in fiktive Beamtenpensionsfonds und Aufwendungen der Arbeitgeber auf Grund des Kindergeldgesetzes zugunsten von Arbeit­
nehmern; Beiträge zur gesetzlichen Unfallversicherung sind nicht enthalten. — *) Einschl. Arbeitnehmerbeiträge zu öffentlichen Zusatz­
versorgungsanstalten. — 4) Ohne auf Pensionen entfallende Beträge; 1950 einschl. Notopfer Berlin der Arbeitnehmer. — 5) Vorläufiges 
Ergebnis. — •) Erstes vorläufiges Ergebnis.


